

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Jueves 21 de Abril de 1938. - II Año Triunfal

Núm. 4.487

El deber social de trabajar

En un Estado Cristiano bien organizado, el trabajo constituye un deber social, obligatorio para todos los ciudadanos no impedidos. Por lo tanto, no puede permitirse en su seno esa lacra social, producto del capitalismo liberal, del señoritismo, cultivador de todos los vicios y carga muerta sobre la economía nacional. Mal grave es éste en España, donde la aspiración máxima de muchos es poder llegar a vivir sin trabajar, tanto por la comodidad material de un buen vivir, como por la satisfacción espiritual de un orgullo mal fundado, por basarse sobre un error anticristiano. En la Nueva España, ha de trocarse este criterio, y el orgullo será el del trabajador, y el mal mirado socialmente, aquel que viva sin trabajar, privando a la Patria del tributo obligatorio y honroso de su esfuerzo.

Muy acertadamente mantiene el concepto antes expuesto, el Fuero del Trabajo cuando dice en su Base I, punto 5: «El trabajo, como deber social, será exigido inexcusablemente, en cualquiera de sus formas, a todos los españoles no impedidos, estimándolo tributo obligado al patrimonio nacional».

Desde el mandato de Dios en el Génesis: «Comerás el pan con el sudor de tu frente», hasta la célebre frase de San Pablo Apóstol en su Epístola a los tesalonicenses: «si alguno no quiere trabajar, tampoco coma», las Sagradas Escrituras, y, sobre todo, la predicación de Jesús, están llenas de fustigaciones contra la ociosidad, justificadas siempre, no solo por ser ella la fuente de todos los vicios, sino porque se opone a la Ley de Dios.

Los bienes naturales se han dado en abundancia a la Humanidad, para que todos los hombres obtengan de ellos los productos necesarios para su digno mantenimiento. El esfuerzo necesario para esta obtención de los frutos, es el trabajo, y todos los hombres han de cooperar a aquel resultado. Y aquellos bienes se han distribuido entre los hombres, no solo para que se disfruten en provecho propio, sino, principalmente, para facilitar el trabajo sobre ellos y sea más próspero el resultado en beneficio del bien común y de la sociedad. En esto se fundamenta la afirmación cierta y justa, de que el único propietario es Dios, y los que tal título pueden ostentar sobre una porción de bienes, son, exclusivamente, meros administradores de ellos, con la obligación de conciencia de hacerlos producir en beneficio de la sociedad y de los hombres en particular.

El bien común, pues, y quien lo representa y encausa, la Patria y el Estado, exigen ineludible e inexcusablemente a todos y cada uno de los ciudadanos no impedidos, el deber de trabajar, como «tributo obligatorio al patrimonio nacional».

Aparte de esta fundamental, que queda expresada, hay más razones que justifican la obligatoriedad del trabajo; y entre ellas, sobresale, la consideración de que el trabajo es el único medio de subsistir a las necesidades de los hombres. Por imperativo categórico de su naturaleza, el hombre ha de satisfacer, más o menos cumplidamente, sus necesidades físicas, intelectuales y espirituales. Los medios para satisfacer estas necesidades que constantemente y a toda hora le acucian y reclaman, los encuentra el hombre solamente, arrancando a la Naturaleza los productos de ella, con esfuerzo, con trabajo. En una sociedad civilizada, este esfuerzo ha de estar organizado y jerarquizado, tanto para evitar la anarquía del esfuerzo muy individualizado, como para atender, con una racional distribución del trabajo, a las múltiples necesidades individuales y sociales.

La Nación, todo orgánico que el Estado encabeza y orienta, necesita del esfuerzo de todos para obtener una benéfica prosperidad económica, y todos, cada uno en su puesto, han de cumplir este deber social e individual. Sería absurdo y contra toda razón, que un grupo más o menos numeroso de ciudadanos en condiciones de trabajar, se consideraran exentos de este deber y con derecho a disfrutar de los bienes que la Nación y el Estado, es decir, la Sociedad, les proporcionan con el trabajo de los otros.

Vivir sin trabajar, pudiendo hacerlo, es un delito social. Esta obligatoriedad del trabajo se sublima y exalta, cuando es servicio a la Patria, pero servicio heroico, desinteresado y abnegado; es decir, gratuitamente prestado y poniendo en él un sentido y entusiasmo superior al trabajo que realizamos en nuestro provecho particular. Así lo define el Fuero del Trabajo, en el punto 6.º de su Base I: «Servicio es el trabajo que se presta con heroísmo, desinterés o abnegación, con ánimo de contribuir al bien superior que España representa».

EDUARDO JIMENEJ DEL REY

Se ha dado cima a la total ocupación del Valle de Arán

Ha seguido hacia el sur el avance en la provincia de Castellón

Nuestras tropas han ocupado las líneas avanzadas de los rojos en el Parque del Oeste

Parte oficial de guerra

En el día de hoy ha quedado completamente ocupado por nuestras tropas el valle de Arán, habiéndose llegado a los dos puertos franceses de Pont du Roy y el Portillon.

En el sector de Benasque se ha efectuado un reconocimiento hasta Hospital, encontrando armamento abandonado por el enemigo.

En el sector de Castellón se ha logrado avanzar varios kilómetros hacia el Sur, venciendo la resistencia opuesta por el enemigo. Se han hecho 387 prisioneros.

En el frente de Madrid varios intentos de ataque del enemigo han sido rechazados, siendo el enemigo perseguido por nuestras tropas en el Parque del Oeste, consiguiendo los nuestros ocupar gran parte de la línea avanzada de los rojos.

Salamanca, 20 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

De la España roja

Hernández comisario político de la zona separada de Cataluña

En unas octavillas se pide el procesamiento de Prieto

Madrid.—El «mariscal» Miaja comunicó a los periodistas que había sido designado Jesús Hernández para representar al gobierno de Barcelona en la zona de Madrid.

Figurará en esta con el nombre de Comisario político de la zona separada de Cataluña.

SIN NOTICIAS DE IMPORTANCIA

Madrid.—Miaja al recibir a los periodistas les dijo que la jornada ayer en su zona había transcurre sin novedad.

Es decir que para el «mariscal» parece de importancia la caída de Aliscola y Santa Magdalena y que nuestras tropas estén ya a 50 kilómetros de Castellón.

En efecto: poca importancia puede tener para Miaja, que se refirió a decir que la separación de Cataluña del resto de la zona era un incidente de la jornada, carente por completo de interés.

LAS RADIOS DE BARCELONA

Barcelona.—Tanto Unión Radio como Radio Asociación Catalana, transmiten ahora pocas noticias en sus emisiones y se pasan el día lanzando apremiantes llamamientos al «proletariado» para que defendan el territorio catalán, y emitiendo noticias del extranjero.

PIDEN EL PROCESAMIENTO DE PRIETO

Barcelona.—Circulan estos días unas octavillas que se creen inspiradas por la C. N. T. y en las que se pide el procesamiento de Prieto, motejándole de traidor y de haber querido entregar Cataluña a los «faciosos».

También acusan a Negrín de estar protegiendo al famoso ex-ministro de Defensa Nacional.

SIN BILLETE DE VUELTA

Perrignan.—Continúa el paso de centenares de automóviles de lujo con los familiares de los dirigentes rojos.

Por esta vez no realizan un viaje de turismo ni van a situar los fondos robados; se les ve en el rostro que viajan sin billete de vuelta.

celebraron con grandes concentraciones en Bilbao y el acto fue dirigido la palabra

Crónica de guerra

En San Carlos de la Rapita ha hecho el enemigo alarde de su ferocidad y cobardía

Contrastando con la generosidad del Caudillo, que ofrece el perdón a los que quieran venir

Por el Tebib Arrumi

Día de descanso ha sido este de hoy. Al menos durante la mañana, porque durante la tarde, para el cronista, en su afán de recorrer los distintos sectores, tan distanciados entre sí, supone una tarea y penoso recorrido.

Aunque este descanso es siempre relativo, porque también hoy las tropas de Navarra han seguido operando para lograr sus objetivos, logrando la ocupación total del Valle de Arán, llegando hasta los puertos de Pont du Roy y Portillon. Por otro sector han seguido los avances de otras columnas de estas fuerzas.

Pero ocurre que como nuestras tropas están y nos tienen acostumbrados a obtener ruidosos triunfos diariamente, cuando llega una de estas jornadas, en que apenas si se opera, aunque se logren los objetivos propuestos, parece que ha sido jornada de calma.

Contrasta, sin embargo, la conducta de nuestras tropas con la de los rojos, que en San Carlos de la Rapita han alardeado de ferocidad superior y rayana en la locura, sin distinción entre las víctimas, ensañándose con toda clase de personas y sin distinguir, además, entre edad ni sexo. Junto a la vieja colgada por la cintura a un árbol, nos encontramos con la madre asesinada en presencia

de su esposo y de sus hijas pequeñas. Muerto el marido, los bárbaros obligaron a los niños indefensos a clavar sus manos en la tierra para abrir sus propias fosas y abrir luego la de la madre también.

Pero no quiero seguir narrando esto, que produciría espanto en el mundo entero y habrá de asombrarle cuando conozca todos los detalles de la crueldad marxista y servirá, además, para herir más el corazón de los españoles, que sienten y se horrorizan con la narración de estos delitos, jamás oídos.

Contrasta esto con la generosidad del Caudillo, como se ha visto en el último discurso de ayer, en el que manifiestamente ofrecía el perdón a todos los que, arrepentidos, quieran llegar a nuestra zona para cobijarse bajo la bandera de la Patria.

Pero no sirve ni hay nada que pueda contenerles, porque son hienas que asombrarían al mundo y a los pueblos más salvajes. Es cierto que en las filas rojas existen muchos que combaten a la fuerza; pero es también tristemente cierto que muchos forman pandillas de asesinos profesionales reunidos en cuadrilla, que se dedican a asesinar sin miramientos.

Por eso sentimos más ansias de que se termine la guerra, no por lo que en la lucha pudiera encontrarse de sufrimiento, no, sino por la sangre que los malvados vendan verter ensañándose en víctimas inocentes.

¡ARRIBA ESPAÑA!

En Segovia

Una lápida que dá el nombre del Generalísimo Franco a la Plaza Mayor

Segovia.—En la Plaza Mayor se ha descubierto la lápida que da el nombre de Generalísimo Franco a la que hasta ahora fué Plaza Mayor.

Asistió un gentío inmenso que vitoreó al Caudillo.

Pronunciaron discursos el general Serrador, el Delegado de Prensa y Propaganda, el Alcalde y el Gobernador civil. Todos fueron muy ovacionados.

El acto terminó con un desfile de concentrados.

La Santa Sede lleva repartidos cerca de un millón de pesetas en España

Lérida.—El Delegado Apostólico monseñor Antoniutti ha hecho entrega al alcalde de la ciudad de un donativo de 50.000 pesetas para obras de Beneficencia.

Con este donativo se acerca a un millón de pesetas el importe de los que lleva efectuados la Santa Sede para restauración del culto y obras de Beneficencia en la España Nacional.

Entre estos donativos figuran los efectuados a Oviedo por valor de 130.000 pesetas, 70.000 pesetas a Santander, 100.000 para niños evacuados, 25.000 a Teruel, 75.000 a Zaragoza, 25.000 a Huesca, 40 mil para Auxilio Social, etc.



LA SEÑORITA Ascensión Muñoz Higuero

falleció el día 19 de Abril de 1938

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados padres, los Excmos. Sres. Condes de Canilleros; su hermano, don Miguel; hermana política, doña Julia Flores de Lizaur y Bonilla; sobrinas Beatriz y Blanca Muñoz y Flores de Lizaur; tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes,

SUPPLICAN una oración por su eterno descanso y le ruegan asista al funeral que tendrá lugar hoy día 21, a las diez, en la Iglesia Parroquial de Santa María y seguidamente a la conducción del cadáver desde su domicilio, Plaza de Santa María, número 3, al cementerio de esta ciudad, por lo que le quedarán agradecidos.

Los Emms. Sres. Cardenal Primado de España y Cardenal Arzobispo de Sevilla, el Illmo. Sr. Obispo de Coria y otros Sres. Prelados, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Funeraria de San Juan.—Adrián Blanco, Clavellina, 2

Del Obispado

Llega el Prelado

Regresó de Coria, después de asistir a las ceremonias de Semana Santa, el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, doctor Barbado Viejo.

ZUPER

Mataingosta Ideal SENCILLO, EFICAZ, ECONOMICO Mucho más barato y eficaz que la gasolina MUESTRAS GRATIS Depósito en Cáceres: ALONSO ESCRIBANO (Droguería) LABORATORIOS ZUPER TRUJILLO

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marcos Mariño

Cementos, yesos, azulejos, canchales y toda clase de material de construcciones

Oficinas y exposición: CARRETERA DE MEDELLIN.—Teléfono 147.—CA ERES

De la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 22 Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Navalmaral de la Mata, que se sigue por delito de usurpación contra Andrés Rodríguez Calero, para el que el señor Fiscal solicita la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio menor e indemnización de 7.854 pesetas.

El Letrado señor Vega solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el Procurador señor Ramírez.

Están propuestos para el acto del juicio 12 testigos, correspondiendo la ponencia al señor Presidente.

Secretaría del señor Barca.

Otra procedente del Juzgado de Jarandilla, que se sigue por el delito de lesiones contra Teodoro Martín Novoa, para el que el señor Fiscal solicita la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional.

El Letrado señor Aranguren solicita la absolución de su patrocinado, que está representado por el Procurador señor Solís.

Están propuestos para el acto de la vista dos testigos, correspondiendo la Ponencia al Magistrado señor Rivas.

Secretaría del señor Repetto.

CAFE VIENA

CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16. Teléfono 174 CACERES

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

DEFUNCIONES:

Eugenio Gil Márquez, de 59 años, a consecuencia de septicemia; San Francisco núm. 8. —Francisco Hoyos Trejo, 3 días, a consecuencia de debilidad congénita; Maternidad. —Inés Fernández Díaz, 30 años, a consecuencia de colapso cardíaco; H. Provincial.

PERFUMERIA MERCERIA

BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1 Teléfono, 244



"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10.—Teléfono 199

Del Gobierno civil

Para el acorazado "España"

Relación de las cantidades que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado "España".

Luciano Merino Gómez, de Talayuela, 25 pesetas; Román Benito Mateos, de Cabañas del Castillo, 5; Pedro Benito Mateos, de id. id., 5; Manuel Higuera Martín, de id. id., 50; Félix Garcés Vázquez, 10; Ayuntamiento de Belvis de Monroy, 50; vecinos de Casas, 303'75; Miguel Rodríguez Ojalvo, 25; Juan Rodríguez Ojalvo, 25; Francisco Doncel Moreno, 5.

Total, 503'75 pesetas. Suma y sigue, 188.949'91. Cáceres, 20 de abril de 1938. II Año Triunfal.

De la Alcaldía

Por esta Alcaldía han sido impuestas las multas siguientes:

De 2 pesetas, a Isidra Iglesias y María Sánchez, por reunir produciendo escándalos en las cercanías de la Estación.

De 2 pesetas, a Vicente Valhondo, por maltratar un árbol su hijo Pedro.

De dos pesetas a don Juan López Peñalva, por dejar abandonados unos cerdos en la calle.

De dos pesetas a don Pedro Medina, por tirar piedras su hijo Adrián.

De dos pesetas a don Miguel Iglesias, por reunir su hija Petra con unos niños.

De cinco pesetas a las jóvenes María González, María Paz Martín y María Romero Ruiz, por arrancar flores de los jardines del Parque de Calvo Sotelo.

De cinco pesetas a don Teodoro Royo, por entrar un novillo suyo en el jardín de la Plaza de la Concepción.

OBJETOS PERDIDOS

Han sido depositados los siguientes objetos perdidos en la vía pública.

Por don José Urbina Palacios, un billete del Banco de España.

Por el comercio «Mendieta», otro id. id.

Por doña Crescencia Carrero Dionisio, otro id. id.

Por don Antonio Amado Vivas, un cinturón.

Por doña Isabel Mena Avila, una cajita porta-posarios.

Por don José Delgado, una cámara de automóvil.

COMEDOR DE ADULTOS

De la caridad de los vecinos de Cáceres se sostiene el Comedor de Adultos, donde diariamente reciben un buen alimento cuantos vecinos de la localidad, por su edad o por otra causa, se encuentran impedidos y carecen en absoluto de medios para subsistir.

Próximo a terminarse el aceite, se hace público en la seguridad de que no ha de faltar quien secundando el ejemplo de don Ramón Jiménez, último donante de una buena cantidad.

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

CACERES

Copias a máquinas

de instancias, solicitudes y toda clase de trabajos. Razón: Calle de José A. Primo de Rivera, 33, 2.º, izquierda

Donativos recibidos

Pro homenaje a Mola

Suscripción nacional para perpetuar su recuerdo

Suma anterior, 1.531'50 ptas. Doña María Martínez, de Plasenzuela, 2; señorita Manolita, Peluquería de señora, 5; doña Florencia Sanz, de Santibáñez el Bajo, 1; don Francisco Cruz Quirós, 5; don Carlos Cruz Rodríguez, 5; don Vicente Cruz Rodríguez, 5; doña Josefa Rubio de Liébana, de Valde Fuentes, 2; doña Josefa de la Calle de Villa del Campo, 2; doña Filomena Pérez, de id., 1; don Pedro Felipe Gil, de id., 1; don Adrián Moreno, de id., 1; don Francisco Cáceres Villegas, de Almojarín, 5; don José Merino Hompanera, 5; don Federico Merino Manrique, 5; don Juan Milán Revert, 5. Suma, 1.598'50 pesetas.

Los donativos para esta suscripción de carácter nacional, se reciben en la Administración de este periódico, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, todos los días laborables, hasta el día 30 de Abril próximo, en que queda clausurada.

La Acción Católica en nuestra provincia

Conferencias diarias en el Palacio Episcopal y actos en Garrovillas y Brozas

La Acción Católica en nuestra provincia viene desarrollando una actividad fecunda, que se traduce en frutos de nuevas organizaciones en las que la juventud de ambos sexos forma reclutamiento sus espíritus preparándose para ser en el día de mañana hombres y mujeres útiles a Dios y a la Sociedad, en la que brillen con los ejemplos de sus virtudes, y sean modelos en el hogar y en todos los demás actos de la vida humana.

Las señoritas propagandistas de la Juventud Femenina de Acción Católica, Carmen Boceta y María Teresa Gutiérrez, pertenecientes al Consejo Superior de la I. F. de A. C., después de su llegada a Cáceres, han comenzado a trabajar intensamente en la propaganda de las doctrinas católicas.

Todas las mañanas se celebran misas de comunión; por las tardes, a las siete, conferencias para las directivas, y a las ocho tiene lugar un acto público, que se ve muy concurrido y en el que exponen la misión esencial de la Acción Católica en nuestra Patria.

El domingo, las señoritas propagandistas antes citadas, celebraron un acto en Garrovillas, en el que se demostró cómo la Acción Católica tiene ya una vida pujante, prometiendo óptimos frutos.

Ayer, con igual entusiasmo, tuvo lugar otro acto en Brozas, anunciándose actos de propaganda en el Casar de Cáceres, Valencía de Alcántara, Torrejuncillo y Coria.

EULOGIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil) Avenida de Cervantes, 52 y 54. Tel. 342 CACERES

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia

Comisión Gestora

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de fincas urbanas las siguientes normas dadas por la Fiscalía de la Vivienda respecto a quien corresponde pagar las obras de higiene y salubridad que se hagan en los edificios:

Cuando las órdenes dictadas como consecuencia de inspección sanitaria realizadas en Hoteles, Fondas, Cafés, Bares, Casinos, etcétera; se refieran a policía sanitaria correspondiente a la industria que se ejerza, el dueño de ésta es el obligado a cumplir las órdenes que sobre el particular se dicten, aconsejado por el señor Inspector provincial de Sanidad, que actúa como asesor del Fiscal de la Vivienda, pero a la vez en función de su cargo como Jefe sanitario de la provincia. Cuando por los dictámenes de los asesores del señor Fiscal de la Vivienda se ordenen por éste obras de la higienización y salubridad que afecten al inmueble, corresponde al dueño de éste la ejecución de las modificaciones que se dispongan.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Cáceres, 20 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El Presidente, Germán J. Manzano.

SE VENDEN

Las fincas «Longuerilla» y «Megías»; la casa número 13 de la calle de Sergio Sánchez; la número 18 de la calle de Gallegos, ambas de esta capital, y varias participaciones de fincas rústicas.

Para informes y detalles, don Gonzalo Alvarez, calle de Juan Donoso Cortés, número 7, en Cáceres

Jefatura de Sanidad Militar de Cáceres CONVOCATORIA

Para conocimiento de las señoras inscritas al Cursillo de Auxiliares de Enfermeras, se avisa que éste comenzará el próximo día 22 a las 4 de la tarde en el Palacio Episcopal.

Cáceres, 20 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe de Sanidad Militar, Angel Calvo-Flores Morales.

La unificación, pórtico del Imperio

Característica de las grandes obras es su larga gestación, quiere decir tanto como formación laboriosa. Los mismos acontecimientos de la Creación y de la Redención son precisos modelos acabados de esta cualidad. Dios con su potencia infinita no quiso formar el universo en un instante ni redimir el hombre en un momento. Con toda exactitud puede afirmarse que la producción del orbe no ha concluido aun, ni la regeneración de la humanidad ha terminado. Claro está que esto se entiende en lo que se refiere a detalles y particularizaciones, puesto que la base y raíces de esas empresas divinas substancialmente hechas y coronadas hace mucho.

Pues algo parecido ocurre con los grandes movimientos de los pueblos. Empiezan en un tiempo dado; pero tardan años, tanto, y siempre proporcionalmente a su magnitud y trascendencia, hasta que remontan el ciclo de su perfecta evolución plasman en una de esas grandes realidades históricas que se hitos en el curso de una nación. Que las hazañas heroicas como los genios excelsos no se improvisan, aunque en el escenario de la vida parezcan surgir y desarrollarse en un corto espacio de tiempo. Ni la Naturaleza, ni la Providencia, ni la Historia, como los saltos; marchan lentamente por sus cauces, aunque muchas veces por ignorar éstos se nos presenten como torres impetuosas mersadas.

Con estas reflexiones está explicada y justificada la gran fiesta de ayer. Nadie ignora ni niega que la Unificación era una necesidad apremiante en la vida de la nueva y vieja España. Pero quizás muchos creyeran cándidamente que la tarea, mediante el fundir en un crisol y formar una nueva entidad con requetés y falangistas era una labor imposible por concebirse como operación de breves horas. Pues ni lo uno ni lo otro, la realidad desmiente categóricamente semejante concepción y pretende pulverizar aquella creencia falsa.

El decreto providencial se dió hace un año. Pero sin que nadie se escandalice bien puede asegurarse que pasarán varios años hasta que sea una realidad consoladora. No por deficiencia de contenido ni por malicia en su aplicación ni siquiera por imperio de sus enemigos, no. Sino sencillamente por la naturaleza de las cosas, por la condición del hombre y de la sociedad, más aún por bien del mismo Estado y del Imperio que exigen una laboriosa y gradual adaptación profunda y arraigada, sólida y elíptica, no superficial y pasajera, al nuevo modo de ser de la España Eterna. El mismo decreto de Recaredo sobre la unidad católica, base y vértice de la unidad nacional española, tuvo su período de desarrollo y perfeccionamiento hasta que adquirió la consistencia vigorosa y plena para asombrar al mundo entero con el espectáculo maravilloso del Imperio Español.

Sea pues, bien venida la primera concentración de F. E. J. como obra necesaria para la unificación efectiva de fuerzas dispersas hasta ayer. No será la última porque su finalidad duradera está bien definida. El escultor perfila su obra a golpe de cincel. El pueblo español tiene que realizar su uniformación, entre otras formas a fuerza de concentraciones donde los prejuicios desaparezcan, las inteligencias se formen y los corazones se pongan en marcha rítmica para la empresa del Imperio que nos espera. Una guerra se puede improvisar porque es casi obra de valor y de voluntad. Por eso los españoles la hemos ganado. Una empresa de expansión y de soberanía como es el Imperio exige algo más: una penetración honda de pensamiento y de acción, interior primero, exterior después. Pero que no desparecen los impacientes ni los escépticos de casa, ni se rían los adversarios confiados de fuera. El Imperio Español alborea porque está en marcha la unificación del pueblo español. Si así como somos temibles en la guerra, fundidos en haz seremos respetados en la paz. Pero sepan también los remisos, los pusilánimes los desconfiados que los que, amando a España, no entran por el Pórtico de la Unificación no entrarán en el Templo de su Imperio. Porque, por otra parte, cuando un ser se elabora no podemos fijar directrices apriorísticas definitivas; tomaremos rumbo y matiz perennes que le impriman sus forjadores en el rudo pelear de la vida. Que la experiencia es madre de la ciencia y no valen idealismos para justificar actitudes inconfesables.

Depuestas éstas vamos todos los españoles de buena fe a concentrarnos cuantas veces haga falta para lograr cuanto antes nuestra más perfecta y fructífera unificación. Que si dejamos a un lado reparos personales de miopes o pobres de espíritu logramos tras repetidas concentraciones arribar a esa unificación habremos llegado al Imperio. Porque si éste no se puede concebir ni menos realizar sin esa concentración material y formal, de masas y de voluntades, obtenida ésta, realizado el gran embalse de energías y de fuerzas nacionales tanto más resistente cuanto más impetuosas como son las fuerzas y energías españolas, no habrá poder humano ni diabólico capaz de contener ni siquiera de retrasar la grandiosa expansión y proyección universal y de su soberanía, de su influencia y de su dominio sobre el resto de la tierra.

Que eso y no otra cosa quiere decir el Imperio: concentración, unificación y expansión de actividades de suyo heterogéneas, no incompatibles pero por obra de la razón y del patriotismo uniformadas, jerarquizadas, centuplicadas para bien de su Patria que así supo hacerlo.

JULIO ROSADO

VIVA FRANCO!

El 25 de Abril t da la memoria de Guillermo Marconi

Ultramarcos, loza y cristal Rutino Rubio Rosado General Expone, 6 Teléfono, 280

Roma.—Entre las iniciativas del Gobierno fascista para honrar la memoria de Guillermo Marconi está la disposición en virtud de que ha sido declarada fiesta nacional el día del nacimiento del gran inventor de la radio, que era el 25 de Abril de 1874.

Vacas suizas

superiores de 2 a 5 años vende en Ca-ar de Cáceres José Andrada.

El 25 de abril próximo el señor demócrata Pession, inspector general de radiodifusión y televisión, pronunciará un discurso conmemorativo en los programas especiales para el extranjero, con el título de «Cuerdo de Marconi».

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Cáceres

Comisión Gestora

Derrama para pago de alquileres en la provincia, durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre de 1937

En las Oficinas de esta Cámara Concepción número 11, 2.º y horas de las diez a la una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, pueden los señores Propietarios de fincas urbanas, sitas en este término, hacer el pago del 0-20 por ciento sobre el líquido imponible, para enjugar el importe de los alquileres condonados durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre del año 1937.

El plazo termina el día 30 del mes de Mayo próximo. Cáceres 18 de Abril de 1938. II Año Triunfal.—El Presidente, Germán J. Manzano.

Sección religiosa Ante el Congreso Eucarístico de Budapest

Jueves, 21
SANTORAL

Instrucción Pastoral del Emmo. Cardenal Gomá

La representación de España en el Congreso.—La obra de los Congresos eucarísticos internacionales.—Finalidades del Congreso de Budapest: el apostolado eucarístico; acto solemne de expiación y desagravio.—Doble motivo para incorporarnos a los fines del Congreso.—Atenciones de los organizadores con España.—La invitación al general Moscardó. El vino de España para las misas del Congreso, ofrenda simbólica de amor y sacrificio

Anselmo, Anastasio, sinaita, obispos; Simeón, obispo, Ananías, Arador, presbíteros, Tesifonte, Pucio, Fortunato, Silvio, Vidal, Apolo Isacio, Crotato, mártires.

LA SALUTACION PASCUAL A LA VIRGEN
del oficio divino, excetpando el del Triduo de la Semana Santa y el de Difuntos, se saluda siempre a la Santísima Virgen con la antífona acompañada del versículo y seguida de la oración.

tercera es la que empieza el Sábado Santo, y se extiende a todo el pascual. Naturalmente lleva consigo la alegría propia de estas fiestas, y es un saludo lleno de parabienes y felicitaciones a la Santísima Madre por la gloriosa resurrección del Hijo.

Plácenos, amados diocesanos, notificaros que el Gobierno español Nos ha invitado a que formáramos una sencilla misión que, presidida por Nos, asistiera en representación de España al futuro Congreso de España al futuro Congreso de España.

En la capital de Hungría, y durante los días 25-29 del próximo mes de mayo se celebrará el XXXIV Congreso Eucarístico Internacional.

La Eucaristía, dice San Agustín es el Sacramento de la piedad, el signo de la unidad, el vínculo de la caridad. Porque es el Sacramento de la piedad, es fuente y centro del espíritu de la religión católica y de su culto; por esto los Congresos Eucarísticos han sido a veces, como en Madrid, Viena y Roma, y especialmente en Buenos Aires, las manifestaciones más clamorosas y solemnes de religión y culto que se hayan celebrado en los siglos; tal vez nunca en la historia se habían reunido un millón de hombres para este acto supremo de adoración que es la misa católica, celebrada en Buenos Aires por el Cardenal Legado.

Porque es signo de la unidad, la Eucaristía ha fundido en los Congresos Internacionales a gentes de todo país y de toda raza y lengua, siendo ellos verdaderos puntos culminantes del sentido de catolicidad y unidad que es propio de la Iglesia católica, apostólica, romana.

Y porque es vínculo de la caridad, la Eucaristía ha sido en los Congresos Eucarísticos Internacionales la que ha establecido esta corriente de cordialidad cristiana entre todos los pueblos y ha fomentado el espíritu de este internacionalismo católico, de pensamiento, corazón y aspiraciones que inútilmente se buscarán fuera del Catolicismo.

FIN ESPECIFICO DEL CONGRESO DE BUDAPEST
Al tratar del Congreso Eucarístico Internacional de Budapest, no podemos olvidar los fines específicos que sus organizadores se han propuesto, con la bendición del Papa, a saber, infundir en el mayor número posible de almas la fe y la devoción eucarística, y ofrecer al Señor, por medio del Congreso, un acto solemne de expiación y desagravio.

Sobre el primer punto no hemos de expresar más que un concepto y un anhelo. El concepto, profundamente teológico, es que la Eucaristía, como sacrificio y como sacramento, es la médula de la religión cristiana. Como sacrificio es la santa misa, y ésta es la reiteración del sacrificio de la Cruz por el que se obró la Redención del mundo. Cada vez que se ofrece este sacrificio, dice la Iglesia (Dom. IX post. Pent. Secreta) se realiza la obra de la redención: «Opus redemptionis exercetis», el alta católico es, en cada sitio en que se ofrece la misa, la localización del Calvario con la obra maravillosa de redención y santificación que en él se realizó por el sacrificio cruento del Hijo de Dios.

Como Sacramento, la Eucaristía es en cuanto al Sacramento es «Reservado» a nuestros Sagrarios o «Expuestos» a la pública adoración de los fieles, el centro vivo del culto católico, que se mueve todo alrededor de la Sagrada Hostia; en cuanto es «Alimento» divino de nuestras almas, la Eucaristía es la vida del mundo espiritual y el motor de las inagotables actividades de la Iglesia, vigor de los espíritus y prenda de vida eterna.

Por esto, infundir en el mayor número de almas la fe y la devoción eucarísticas es dilatar y profundizar el espíritu y la vida cristianas entre los hombres; es la obra más eficaz de apostolado que se pueda realizar. El cristianismo es una vida. Es la vida de Dios en el hombre. Tal fue la finalidad de la Encarnación y de la Redención: «Yo vine para que tuvieran vida y la tuvieran copiosa» (Joh. 10, 10); y es palabra de Jesucristo que «si no comierais la carne del Hijo no tendríais vida en vosotros» (Joh. 6, 5).

De estos conceptos, que son fundamentales en la vida cristiana, brota espontáneamente un anhelo: el de que los Congresos Eucarísticos, y particularmente el próximo de Budapest, que tiene por fin específico promover el apostolado eucarístico y fomentar la vida cristiana por la piedad eucarística, se realicen con el esplendor máximo y tengan toda la eficacia que la Iglesia se dispone a celebrarlos.

OTRO DE LOS FINES DEL CONGRESO
El otro fin especial que se proponen los organizadores de este Congreso XXXIV de los Internacionales es que sea un acto solemne de expiación y desagravio, particularmente por los sacrilegios horrendos cometidos en Rusia, Méjico y España en los últimos tiempos.

Que reflexiones amargas se nos sugieren aquí, amados diocesanos! España, la nación de la Eucaristía, de la Adoración Nocturna, de las «Custodias» célebres, de los Autos sacramentales, del «Alabado sea...» de la Loca del Sacramento, de las Adoratrices, de la adoración perpetua, de San Pascual Bailón y el Beato Rivera, ¡verse contada entre las naciones desgraciadas que se han distinguido por su odio a Dios y a sus cosas! ¡Rusia, Méjico y España! Son tres nombres que debieran resonar como tres fortísimos aldabornos en el fondo de nuestras conciencias de católicos españoles, que es decir católicos de tradición, de temperamento y de historia.

Porque es así, amadísimos diocesanos. Sobre media España se han desencadenado las furias del infierno. Hombres malvados, como estas alimañas que en días de tormenta saltan en el polvo de los caminos, han pululado por todas partes y han arremetido en su locura contra Dios, contra el Dios de nuestros altares, y han causado un daño enorme: el daño de Dios ultrajado, que es la mayor desgracia que puede afligir a un pueblo, y el otro daño de nuestro espléndido ajuar litúrgico—cáliz, copones, custodias, ornamentos del sacrificio—que han sido robados o fundidos por la avaricia de hombres desalmados o destruidos por la más furiosa de las locuras, que es la del hombre que se levanta contra Dios. Nunca olvidaremos el dolor que sufrió nuestra alma al ver en nuestro Palacio Arzobispal el montón de vasos sagrados arrebatados a nuestras iglesias y nuestra célebre Custodia, la maravilla de Arte, expoliada y deshecha en lo que fue Tesoro de nuestra Catedral.

Tenemos un doble motivo para incorporarnos a las intenciones y fines del Congreso de Budapest: motivo de solidaridad católica, porque todo el mundo católico es llamado a congregarse ante la Santísima Eucaristía para indemnizar a Jesucristo de los ultrajes que ha recibido; y motivo del pecado nacional, porque son millares los españoles que, sin respeto a sus conciencias cristianas, con gravísimo ultraje a las de sus hermanos que persistimos en el culto y adoración de la Eucaristía, con desprecio de Jesucristo que les redimió, han roto sus aras, han incendiado y expoliado sus templos, han profanado las Hostias consagradas, como nos consta de nuestra misma ciudad de Toledo, o han deserrajado un tiro de venganza contra el Dios del amor encerrado en el Sagrario, como ocurrió—quisimos cerciorarnos personalmente de ello—en el pueblo de Herradón de Pinares, metido en los ásperos montes que separan las provincias de Toledo y Avila.

Los organizadores del Congreso de Budapest han tenido con España delicadas atenciones. No sólo se nos ha dirigido personalmente el Emmentísimo Cardenal Seredi, Príncipe Primado de Hungría y Arzobispo de Strigonia, sino que, al indicar la posibilidad de que no pudiese España concurrir a la gran Asamblea Eucarística, recibimos un segundo comunicado, firmado por el Excelentísimo Sr. Presidente de la Comisión preparatoria del Congreso, Alejo Hag, Legado extraordinario ante la Santa Sede, para que gestionáramos la asistencia del heroico general Moscardó al Congreso. Tal ha sido la resonancia universal de la gesta grandiosa de nuestro Alcázar y el relieve que en el mundo católico ha logrado el gran cristiano que es nuestro General Moscardó, de quien guarda Toledo recuerdos imperecederos.

Nos place transcribir la carta que, correspondiendo a la invitación que se nos hacía por original latino dirigíamos a nuestro General: «Acabo de recibir carta de los organizadores del XXXIV Congreso Eucarístico Internacional que ha de celebrarse en Budapest en la primavera de 1938. En ella me ruegan gestionar su asistencia a dicho Congreso, con estas laudatorias frases para usted, que me honro en transcribir del latín: «Sobre todo nos serviría de máxima alegría si lográramos alcanzar que viniese a nosotros y nos dirigiera algunas palabras en la sesión pública el General Moscardó, el intrépido adalid, a un tiempo del valor y de la fe, el defensor del Alcázar de Toledo, a quien en todo el mundo los mejores admiran.» Suscribo el elogio, soñamos por nuestra cuenta, me gozo en él, y le ruego me indique algo que pueda contestar a los organizadores del Congreso.»—Nos consta que el bravo militar y cristiano caballero corresponderá a la invitación en la mejor manera que las circunstancias se lo consentan. Ya será una buena manera de desagraviar a Jesús Sacramentado. Porque será una representación de nuestro invicto Ejército, que ha tomado sobre sí la difícil tarea de

vindicar los fueros de la verdad y de la justicia en nuestro país; y precisamente para describir, según se nos informa, la vida eucarística que llevaron en el Alcázar los mil quinientos asediados en él. Una epopeya de valor y de religión que se desarrollaba entre el estrépito de la artillería y la explosión de las minas subterráneas y entre el crujir de la imponente fábrica del Alcázar, destruido en odio al espíritu español y cristiano de sus moradores.

Y porque esta idea de reparación y desagravio nos es muy cara, y quisieramos que todos vosotros os hicierais propia y contribuyérais a darla cuerpo en nuestra querida Archidiócesis, por esto se nos ha sugerido la idea, que hemos comunicado al Emmo. Cardenal Primado de Hungría y a los organizadores del Congreso, de ofrecer al Congreso el vino de España, cuanto se necesite para el Santo Sacrificio de la Misa durante aquellos días solemnes. Vino que se ha formado en las vides de nuestros campos con el jugo de la tierra bendita de la Patria, regada copiosamente por sangre de millares de sacerdotes y fervorosos católicos. ¿Qué mejor ofrenda podríamos hacer a los fines del Congreso que este don simbólico de su vino, que se alimentó con la sangre del sacrificio de nuestros hermanos y que se convertirá en la Sangre del Hijo de Dios al ser pronunciadas sobre él las palabras de la consagración por los sacerdotes en Budapest. Bélgica ofrece granos de trigo para elaborar las Hostias de la Misa, recogidos uno a uno como equivalencia de actos de piedad. Italia mandará al Congreso copiosas flores del bello país, homenaje de la infancia que dejarán caer en forma de lluvia aeroplanos mandados «ex profeso» para ello. Nuestro tributo ha de serlo de amor y sacrificio, simbolizado por el vino y la sangre. Que al alzarse el cáliz sagrado sobre las frentes humilladas de las multitudes católicas de Budapest reciba Dios el sacrificio en olor de suavidad y cancele con la divina Sangre, en su infinita misericordia, la deuda inmensa que ha contraído España en los últimos tiempos por el desvarío de muchos de sus hijos.

REFLEXIONES
Terminamos estas sencillas reflexiones con las recomendaciones siguientes para lograr los fines que la Iglesia se propone en la celebración del Congreso Eucarístico de Budapest.

1. Nuestros venerables sacerdotes, como preparación al mencionado Congreso, instruirán a los fieles que les estén encomendados, según la oportunidad, en los fines generales de los Congresos Internacionales Eucarísticos y en los especiales del celebradero en Budapest el próximo mayo.

2. Hemos dado el encargo especial de procurar el vino para el Santo Sacrificio durante los días del Congreso para los sacerdotes de Budapest a persona de nuestra confianza, recogiendo a este fin las limosnas, por pequeñas que sean, que en su amor a la Eucaristía entreguen los fieles.

3. El día 20 de mayo, domingo infraoctava de la Ascensión, es el más solemne del Congreso; este día se tendrán en Budapest las grandes comuniones generales. Coincidiendo con las que pueden organizarse como conclusión del mes de mayo podrá darseles la mayor importancia, encareciendo a los fieles la intención de la expiación y desagravio debidos por los católicos de España, de un modo especial, por los horrendos crímenes cometidos en nuestro país contra Jesucristo Sacramentado.

4. Encarecemos a los encargados de parroquias e iglesias que a los ejercicios propios del mes de las flores añadan la oración para el feliz éxito del Congreso y les instruyan sobre las indulgencias que, aun sin concurrir a él, pueden ganar los fieles.

Mientras nos disponemos para emprender el largo viaje de Roma y Budapest, según os indicamos en estas exhortaciones, os damos a todos la bendición desde nuestro Palacio Arzobispal de Toledo, a 31 de marzo de 1938.

+ ISIDRO, Cardenal Gomá y Tomás, (Arzobispo de Toledo).

Aimacén de colonias DE Manuel Rodríguez Ramírez CARRETERA DE SALAMANCA Teléfono, 251 Cáceres

CULTOS PARA HOY

parroquias, la comunión de los nuevos Eucarísticos y por la Hora Santa.
Misa a las siete y media, ocho y media y nueve.
Rosario perpetuo a la Patrona. El ejercicio solemne de la tarde, a las ocho.
Misa a las siete y media, ocho y media y diez. El Rosario a las ocho.
Misa a las ocho, ocho y media y nueve. Rosario a las ocho y media y nueve.

CÁCERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CÁCERES 3 Tarde DE PLASENCIA 9 Mañana a CÁCERES



La jornada es dura y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la



Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

Se vende dehesa en la provincia de Cáceres, a medio kilómetro de la estación de Casas de Millán (ferrocarril Madrid, Cáceres y Portugal), de 760 hectáreas, con monte de encinas, tierras de labor y pasto; buena casa y dependencias para ganados y grandes cercas, en 650.000 pesetas.

Para tratar, en Béjar (Salamanca), con José Teixidor.

No lo olvides patrono: Reservar el puesto que tu obrero dejó para defender la Patria común, no es un deber moral, es obligación impuesta por la Ley. SERVICIO DE REINCORPORACION AL TRABAJO.

¡Arriba España!

Propiedad Banco Hipotecario de España Cobro de semestres

Aviso a los prestatarios morosos

Propiedad Banco Hipotecario de España Cobro de semestres

Aviso a los prestatarios morosos

Propiedad Banco Hipotecario de España Cobro de semestres

Aviso a los prestatarios morosos

Propiedad Banco Hipotecario de España Cobro de semestres

Aviso a los prestatarios morosos

Propiedad Banco Hipotecario de España Cobro de semestres

Aviso a los prestatarios morosos

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 20 de Abril de 1938, hechas a las seis de la tarde
Barómetro, 726.0.-Humedad, 40.-Temperatura, 1.6.-Dirección del viento, Calma
Fuerza del mismo, 0.-Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.-Agua
evaporada (mm.) en 24 horas, 5.4.-Estado del cielo en el momento de la
observación, nublado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 19.0

Mínima a la sombra, 8.8

EXTREMADURA

Apartado, 26

Plaza del Obispo Segura

Teléfono, 203

HOY:

Día de Plato Unificado

Pulso de España

LO QUE DICE DEGRELLE

El jefe del partido rexista de Bélgica ha escrito un artículo en el que pone de relieve la misión sublime que corresponde a España en estos momentos de guerra.

Dice así: «El Frente popular se hunde. Un torrente de fugitivos lamentables y befados, macilentos, desesperados, desciende de por los montes pirenaicos y se introduce en Francia, que abre los brazos a los que llegan incluso con armas y bayonetas sanguinantes... Pero se hunde el Frente popular.»

Y sigue diciendo: «En esta hora en que España dolorosa se regocija enjugando sus lágrimas con el dorso de la mano, nos parece que debemos enviar nuestro saludo cariñoso a quien tuvo la fe y el valor de permanecer inquebrantable en los días aciagos de las persecuciones, cuando era ruina todo lo que aparecía y existía en su suelo y miseria en las almas.»

Y sigue Degrelle hablando del Caudillo. ¡Cómo aclama España a su Caudillo! Y dice: «Sin él, el bolcheviquismo, que estaba amenazando a España, hubiera acabado con Europa asimismo. Pero Franco se levantó, alzó su espada victoriosa y ganó la batalla a los mezquinos y a los renegados, a los delincuentes y a los criminales, a los ladrones y a los ateos.»

Estas y otras afirmaciones hace Degrelle en su artículo sobre España. Nos congratula sobremanera cuanto dice, porque su voz es la voz de la Europa civilizada en estos momentos de confusiones y de indecisiones. Degrelle habla claro y termina diciendo: «Franco nos ha salvado a los europeos. ¡Gloria a Franco!»

Y sigue luego: «Y gloria a los que han caído por la civilización cristiana. Han caído por cientos de miles, a lo largo de todos los senderos, de todos los campos, de todos los ríos, de las costas. Hombres y muchachos magníficos muertos sobre las nieves o bajo sales dorados, sin un lamento, aunque dejaron tras ellos sin juventud sus hijos, sus mujeres...»

Estas son las palabras de Degrelle. Repetimos que él representa en estos momentos lo más puro del pensamiento en los pueblos que aun no nos han reconocido y miran con ansia hacia nosotros con anhelo de abrazarnos sin demora. Degrelle ha sufrido él también persecuciones y amenazas, castigos e improperios de la chusma slocada en el Parlamento y en la calle, cuando defendía nuestros intereses con los intereses de la civilización europea. Por eso ahora o mos sus palabras y las aborreamos en lo que a nosotros se refiere con más gratitud, porque nos comprende, porque ensalza nuestra tarea, porque sublima nuestra cruzada, que es en sí lo más sublime, lo más acendrado.

Es nuestro pulso expresado en este día en grados de comentarios extranjeros. Es nuestro pulso normalizado, con características de comprensión por parte de los que nos miraron y admiraron desde el primer instante. Gracias, Degrelle.

Sigamos nuestra marcha y el mundo será de España, ya que España ha sabido salvar al mundo con su guerra, con su fe, con su valor incontrastable e inimitable.

FAJAS

DE TODAS CLASES

CONFECIONES:

F. CORTES

SANDE 21, PRAL.

CACERES

Resumen de prensa roja

Madrid. — He aquí el resumen de la Prensa roja de ayer:

«A B C» habla extensamente de la situación que se ha creado a la España roja con los nuevos avances del Ejército español, insistiendo en que deben formarse dos nuevas Divisiones.

«Cartilla Libre» fustiga la conducta de muchos republicanos que no cumplen con su deber, siendo culpables de que la retaguardia roja esté llena de podredumbre.

«El Liberal» abunda en parecidos términos a los de «A B C», invitando a todos los milicianos rojos a que resistan.

«La Libertad» se felicita por el nombramiento de Jesús Hernández para comisario político del «mariscal» Miajas.

Han dado comienzo las conversaciones italo-francesas

En todo el territorio alemán se celebra el 49 cumpleaños del Führer

Berlin. — Toda Alemania ha celebrado el 49 cumpleaños del Führer Canciller con grandes manifestaciones de afecto hacia el dictador.

A las nueve de la mañana, Hitler recibió a sus colaboradores más íntimos. Después estuvieron en la Cancillería los ministros.

A las diez pasó revista a las tropas, siendo aclamado como por la muchedumbre.

A las doce de la mañana se trasladó a la Avenida Unter den Linden para presenciar un gran desfile de fuerzas y milicias.

En dicha Avenida habían sido levantadas tribunas para el Gobierno, Cuerpo Diplomático, agregados militares y representaciones de centros oficiales.

El desfile resultó muy brillante y abrió marcha las unidades austriacas.

La muchedumbre aclamó frenéticamente al Führer.

Se reciben noticias de Viena dando cuenta de que el aniversario del natalicio del Führer fue conmemorado con solemnes fiestas en todo el territorio austriaco.

CONSEJO DE MINISTROS EN PARÍS

París. — Esta mañana se reunió el Gobierno bajo la presidencia de Daladier, tratando del levantamiento económico del país y del saneamiento financiero del país.

Los proyectos tendrán que presentarse los ministros al Consejo antes del primero de mayo próximo.

Bonnet informó a sus compañeros de la situación internacional y del comienzo de las conversaciones entre Italia y Francia para lograr un acuerdo análogo al italo-ingles.

EMISORA CLANDESTINA

Varsovia. — Dicen de Moscú que el pasado día 16 de abril, una emisora clandestina rusa excitó a los soldados a lanzarse a la calle para asesinar a Stalin y derrocar el actual régimen de oprobio que aquece Rusia. También hizo el mismo llamamiento a todos los que se encuentran amenazados por el dictador ruso y por el Kremlin.

LAS CONVERSACIONES FRANCO-ITALIANAS

París. — Toda la Prensa comenta el comienzo de las negociaciones italo-francesas.

Las conversaciones principiaron ayer y los periódicos dicen que empiezan con un buen ambiente, pues no se trata de discutir cuál de los dos países ha acertado o perdido más terreno con la conducta que hasta ahora siguieron.

La primera entrevista se ha desarrollado en una zona de gran amistad.

También concede la Prensa gran importancia al reconocimiento del Imperio italiano por parte de Checoslovaquia.

La Prensa de Londres también

Cáceres y La Montaña

El novenario de la Patrona

El próximo día 23 empieza el solemne novenario en honor de nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Montaña.

Todos los días, en la iglesia de Santa María, habrá fiesta a las nueve y por la tarde, a las ocho, el ejercicio de novena, con sermón a cargo de P. Pablo de Santiago, Misionero del Corazón de María. El día 1 de mayo, fiesta solemne de la Patrona. Todos estos actos serán presididos por el excmo. y Rvdmo. señor obispo de la Diócesis.

Es de esperar que este año alcancen estos cultos los caracteres de verdaderas jornadas de fe y rogativas por la coincidencia de hallarse entre nosotros la gloriosísima Patrona, a cuyas manos se ha de encomendar el próximo y feliz término de la Cruzada.

La tradicional procesión alrededor de su ermita y romería en el santuario, este año, y en este día, por las circunstancias presentes, se ha de sustituir con un jubileo de amor, de súplicas, de comuniones fervorosas, en el templo parroquial de la capital en el que, desde hace tiempo recibe el homenaje de los hijos de Cáceres. Que así es como los pueblos, en horas de sacrificio, guardan austera y debida solidaridad con los que en los frentes de combate defienden los fueros de la Religión y la vida misma de la Patria.

comenta con amplitud el comienzo de las conversaciones italo-francesas.

«Daily Telegraph» cree saber que Daladier pretende llegar a un acuerdo con Italia de análoga factura al italo-ingles.

También dice dicho periódico que con esta nueva actitud de Francia se espera un cambio radical en la política de Europa.

Por último afirma que Italia espera se reconozca el Imperio italiano por el Gobierno francés en breve plazo de tiempo.

LOS PACTOS BILATERALES

Nueva York. — Roosevelt se ha mostrado muy satisfecho del resultado de las negociaciones anglo-italianas y ha puesto de manifiesto la conveniencia de que entre los países se hagan pactos bilaterales.

Los periódicos anuncian que los Estados Unidos no considerarán como enemigos a los países totalitarios, máxime cuando incluso Inglaterra se dispone a entablar negociaciones con Alemania.

OPOSICIONES CORREOS

EDAD MINIMA: 16 AÑOS

LAS SEÑORITAS FORMAN GRUPO A PARTE

ACADEMIA GUARDIOLA

Avenida de España, 21, principal. Cáceres

Del Servicio Nacional del Trigo

Para los agricultores que deseen vender el trigo

Se pone en conocimiento de los tenedores de trigo en general que a partir del día 20 del actual y hasta el 30 inclusive, pueden ofrecer en sus Comarcas respectivas el trigo que deseen vender durante el mes de mayo próximo, haciendo estas ofertas en la misma forma que hasta aquí lo venían practicando.

Esta Jefatura Provincial ruega a todos los tenedores que hagan ofertas en las condiciones antedichas que tan pronto sean aceptadas por los jefes comarcales respectivos, lleven el trigo ofrecido a la mayor brevedad posible al almacén más próximo.

Nuevamente se recuerda a los pequeños tenedores de trigo, que la Delegación Nacional del Servicio, ha autorizado a esta Jefatura Provincial para que los contratos cuyo importe no excedan de MIL QUINIENTAS PESETAS sean pagados EN UN SOLO PLAZO.

Cáceres, 20 de abril de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe provincial. Saludo a Franco. Arriba España.

Viva Franco!

Telegramas cruzados entre el General Aranda y el Arzobispo de Santiago de Compostela

Con motivo de la llegada de las tropas al Mediterráneo

Santiago de Compostela. — Con motivo de la llegada de las tropas gallegas al Mediterráneo, el general jefe del Ejército de Galicia, señor Aranda, ha dirigido un telegrama al Arzobispo de Santiago, dándole cuenta de la protección que el Apóstol había prestado a su columna.

Su Eminencia ha contestado con un telegrama muy afectuoso enviando a las fuerzas de Aranda la bendición del Apóstol y haciendo votos porque esta protección persista para mayor gloria de la Causa que defiende el Ejército español.

También han dirigido las tropas gallegas un telegrama al Alcalde, diciéndole: «Los gallegos del Mediterráneo saludan a los gallegos del Atlántico.»

Los comisarios políticos en el ejército soviético

Varsovia.—Ha sido nuevamente introducida en el Ejército de la Unión Soviética la institución de los Comisarios políticos, que habían sido suprimidos en 1930. Estos comisarios políticos son los espías oficiales del Ejército y los verdaderos dominadores de las fuerzas armadas.

La «Krasnaya Zvezda», órgano del Comisariado de la Guerra, publica en el número del cuatro de abril una disposición firmada por Michael, jefe de la dirección política del Ejército, en la cual los Comisarios políticos son oficialmente llamados «los ojos y los oídos del Gobierno».

Según esta disposición, los Comisarios deben controlar todas las órdenes de los comandantes y asumir la entera responsabilidad de su destacamento.

Los comisarios—así continúa diciendo esta publicación oficial—están obligados a saber todo lo que sucede en todos los sectores del regimiento, lo que piensan los hombres y los oficiales, sus ideas y sus tendencias, y, para conseguirlo, están obligados a crear un

sistema interior de informaciones.

En consecuencia, todos los comandantes de ahora en adelante estarán vigilados día y noche por los comisarios políticos, que dispondrán en suma de su vida sin control alguno. De esta manera puede decirse asegurada la completa destrucción de las fuerzas militares soviéticas.

Por otra parte, de Kiev llega una noticia que caracteriza el estado de la agricultura soviética. El nuevo vicepresidente del Consejo de la Ucrania que lleva el nombre sugestivo de Tiahnybida, o sea, «leva-desgracia», hablando delante de la asamblea del C. I. K. (Comité Ejecutivo Central) ha caracterizado la situación económica de la Ucrania soviética con estas palabras:

«Los trabajos de la siembra se desenvuelven en un desorden indescribible. Carecemos no solamente de semillas, sino también de máquinas, de mecánicos, de caballos y de un personal agrícola experimentado. Carecemos además de material de construcción, de madera, de planchas de hierro, de cemento, de cal, etc. etc.; carecemos de todo esto porque nuestras fábricas están inactivas por deficiencia de energía eléctrica y porque las instalaciones se han hecho inutilizables desde algunos años.»

El ministro Bonnet hace declaración sobre las relaciones franco-italianas

París. — El nuevo ministro de Negocios extranjeros de Francia, Bonnet, ha hecho al corresponsal del «Vreme», del Belgrado, algunas declaraciones sobre las relaciones franco-yugoslavas y sobre las franco-italianas.

Por lo que respecta a las relaciones franco-italianas, Bonnet ha dicho que los sentimientos de Francia por su hermana latina son lo bastante conocidas para que tenga necesidad de mencionarlas particularmente.

«Ahora debemos dedicarnos a la obra de acercamiento que responde a la misma naturaleza de las cosas, ha acabado diciendo el ministro. La cultura común, la lógica de la historia, nuestra misma vecindad, exigen este acercamiento. Hoy, más que nunca, ha llegado el momento de promover todo lo que pueda aproximar una a otra Francia y de olvidar todo lo que pueda ir a dividirnos.»

NECROLOGIA

Tras larga y penosa enfermedad, soportada con ejemplar resignación, entregó su alma a Dios, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la distinguida señorita Ascensión Muñoz Higuero.

Perteneciente a aristocrática familia, fué la suya una vida de sencillez y virtud, de amor al bien y de piedad, reflejadas en la simpática y bondad de corazón que era característica en su trato.

Estimada sima en todas las esferas sociales de nuestra ciudad, la noticia de su muerte ha causado profunda impresión.

Dios, que con infinita largueza premia las horas de dolor y tribulación con que en vida prueba a sus escogidos, sabrá recompensar las que padece y sobrelevó, con el ánimo elevado de las almas grandes, durante su enfermedad, Ascensión Muñoz.

A sus afligidos padres y hermanos, los condes de Canilleros y señores de Muñoz Higuero (don Miguel), y al resto de la familia doliente, enviamos el testimonio de nuestro expresivo pésame, suplicando al lector una oración por el alma de la finada.

VACAS

Se ceden hierbas para unas cincuenta vacas hasta feria de Cáceres, a diez kilómetros de la capital sobre carretera.

Jullán Durán. Sierra de Fuentes

LOTERIA SEVILLANA

A beneficio de las familias de los combatientes

EL ÚLTIMO Y GRAN SORTEO EXTRAORDINARIO

30 DE ABRIL

Más de TRES MILLONES de pesetas en premios

Pulso del mundo

PASO A LA Z...

Canadá acaba de nuevo partido de cana...
nalista. Es de esencia...
y cuenta ya con mill...
tos en las provincias...
Mantoba, Saskatchewan...
ta y alguna otra.

El programa esta...
fundamento la ins...
corporativismo dent...
tado canadiense lib...
demás del partido co...
esencias fascistas de...
constituidos.

No queremos hac...
sobre el éxito de esta...
han tomado los par...
denses; pero casi...
afirmar que responde...
gencias de la vida de...
que hoy van sintiend...
dad de la fuerza y de...
dad y la depuración...
tumbres, etc.

Canadá tiene derec...
a más. Es pueblo lab...
dispuesto a que se su...
los abusos que pres...
de unos a costa de...
tos de los otros. Can...
a triunfar. Es otra...
ción de la tendencia...
do demuestra hacia...
ción. Auguramos d...
nuevo partido nacion...
canadiense.

García Sanchiz, jefe de su esp...

Muchas transac...

LA HERMANDAD...

Sevilla. — En Alco...

EN HONOR DE S...

GARCIA SANCHE...

Sevilla. — Ha lleg...

MEJORAS LOCAL...

Sevilla. — Se ha c...

Sevilla. — En el ter...

Entraron más de 5.000...

La situación de Barcelona

Barcelona. — Al ham...

Los evadidos de pu...

Sevilla. — He aquí el resumen de la Prensa roja de ayer:

«A B C» habla extensamente de la situación que se ha creado a la España roja con los nuevos avances del Ejército español, insistiendo en que deben formarse dos nuevas Divisiones.

«Cartilla Libre» fustiga la conducta de muchos republicanos que no cumplen con su deber, siendo culpables de que la retaguardia roja esté llena de podredumbre.

«El Liberal» abunda en parecidos términos a los de «A B C», invitando a todos los milicianos rojos a que resistan.

«La Libertad» se felicita por el nombramiento de Jesús Hernández para comisario político del «mariscal» Miajas.